

花鸟学社

花卉诊所

多肉植物徒长原因及预防和措施

养多肉时常遇到的问题,就是我们所说的徒长。多肉植物徒长后,枝干又细又长,长得也非常快速,而且叶片是长得又薄又嫩等问题。

多肉植物徒长的原因

一是浇水过多。盆土长期湿润,引起多肉植物徒长。如果继续浇水,还容易造成溃烂死亡。

二是光照过少。多肉植物喜欢充足的阳光,阳光充足会更加饱满健壮。如果长期生在阴暗潮湿的环境,势必引起徒长。

三是通风不好。多肉植物喜欢通风透气情况良好的生活条件,如果生长在密不透风的地方,也容易徒长。

四是氮肥过多。氮肥容易促进多肉植物快速生长,枝繁叶茂。但是,如果不小心施肥多了,也容易造成多肉植物徒长。

应该怎样养护管理

一是增加光照时间和强度。在春暖花开的季节和秋高气爽的时候,要放心地进行光照,增加光合作用,促进植株健康成长。夏季防暴晒,冬季多采光。

二是严格控制浇水,做到干透浇透。如果过于勤快,关心备至,往往容易浇水过多,一定要注意控制浇水,最简单的就是干透浇透。同时,加强通风透气。

三是适当补充肥力。尤其是到了冬天,要严格控制肥水,防止大肥大水,引起徒长。平时,要以有机肥、复合肥或磷钾肥为主。

徒长后的处理措施

主要措施是:加强阳光照射,加大通风透气,严格控制浇水。其次,对于长得不是很高、干茎较硬的多肉植物,可以去掉底部叶片,培养成多肉老桩。叶片还可以进行扦插,繁殖更多多肉。

对于长得又细又长或者倒伏的多肉植物,可以用剪刀进行修剪,去掉过高过长的顶部,让下部多芽多发。

茉莉花生长缓慢怎么办

茉莉花是中国的传统花卉,花期6~10月,开花芳香,深受大众的喜爱。那怎么解决茉莉花长得慢、不爱开花的情况呢?

第一,首先要判断自己的茉莉花是几年的苗。茉莉花,3~6年的苗生长最为旺盛,开花性也最好。如果是幼苗或老苗的话,就要等到幼苗生长,少开花培养养分积累养成壮苗。老苗衰退,则需淘汰或重剪萌发新枝为宜。

第二,茉莉花是一个喜光的植物。从茉莉的植株性状分析,看它的叶片表面腊质比较厚,蒸腾作用少,所以它是一个很喜欢光照的植物。民间有晒不死的茉莉之说。因此,我们必须把它放置或种植在全天候有光照的地方。

第三,茉莉花是中国的南方花卉,所以比较喜欢腐质酸性、排水性良好土壤。北方种植,在配土上必须考虑到土壤的酸碱性。必要时,可在平时喷施硫酸亚铁溶液进行补充。另外茉莉花因为开花较勤,土壤营养消耗也比较大。可以在冬季换盆换土,放置一些底肥,如放置鱼肠肥等肥效很大,利于第2年新枝的萌发和花期开花。

第四,茉莉花的日常管理。水肥管理,茉莉花喜欢大水大肥,应本着浇水见干见湿、浇则浇透原则。肥料的施用,种植可施用人畜发酵后的肥料,盆栽的话,可适用矾水肥或复合肥,春季抽芽时7天一次,夏秋季开花期三天一次,而且在花凋谢时要适当补充磷酸二氢钾每十天一次。秋冬季逐步控水控肥,避免茉莉花枝条徒长。

第五,茉莉花是一个耐修剪新枝开花的植物。在6~10月份的花期,要及时修剪老的已开花的枝条,留两片叶子枝条即可触发新枝条生长开花。冬季过冬时,不耐寒注意保温。要剪掉根部10~20厘米以上的枝条过冬,积累养分以备春季枝条的萌发。

■ 吴笑文/整理

购“鹦鹉盲盒”被判刑 警示法律边界

盲盒是带有游戏属性的商品,其新奇的形式和运气成分,满足了青少年的猎奇心理,“萌宠”也深受当下年轻人的喜爱,而当二者紧密结合在一起,却引发了意想不到的结果。

日前,深圳市龙岗区人民法院审理了一起特殊的危害珍贵、濒危野生动物罪案件,该案的被告人通过购买“宠物盲盒”获取1只国家二级保护动物小太阳鹦鹉,最终被判处有期徒刑七个月,缓刑十个月,并处罚金5000元。

龙岗法院经审理认定,胡某在购买“盲盒”前,就已明知可能会收到“小太阳鹦鹉”等珍贵、濒危野生动物,但依然执意购买,说明其购买“盲盒”就是为了获得珍贵野生动物,其行为应属于直接故意或间接故意,只是披上了“盲盒”的外衣,用一种看似包含“不确定”的情况,来逃避处罚,实际上其购买“盲盒”和直接购买的性质是相同的,故法院判定,被告人胡某无视国法,非法收购珍贵、濒危野生动物,依法依规对其予以处罚。

首先,买卖珍贵、濒危野生动物的行为触犯了《刑法》第241条第一款的规定,构成危害珍贵、濒危野生动物罪。即便不涉及珍贵、濒危野生动物,快递活物也是违法行为。《邮政法实施细则》第三十三条规定,禁止寄递或者在邮件内夹带的物品包括各种活的动物。《快递市场管理办法》也

有明确禁令。

其次,不少活体动物身上携带大量病毒,在离开饲养地、运输过程中甚至死亡的时候都需要经过专门的卫生程序处理,以防止病毒扩散。但网店、快递点却略过一些必要程序,随意寄递,隐藏巨大的病菌传播风险。

而原本活蹦乱跳的小动物,经过长途运输的挤压、碰撞及几天的禁食,不少早已气息奄奄或者死亡,在提倡爱护动物、珍惜自然的今天,让人痛心与反感。

据调查,“鹦鹉盲盒”销售较隐蔽,卖家宣称“只赚不亏”,而违法“宠物盲盒”并非个案。在网络销售平台上输入关键词“宠物”“活体”,还有不少稀有动物以及大量的猫、狗、鸟等动物售卖,且都采用空运方式运输。网店公开销售,毫无顾忌,消费者随意购买,方便快捷,快递公司对发活体睁一只眼闭一只眼,“宠物盲盒”通过快递辐射至天南地北,生意兴隆,却给动物生命、环境卫生、公共安全埋下了隐患。

花388元购买“鹦鹉盲盒”,被判有期徒刑七个月并处罚金5000元,胡某的代价实在太大。这一案例是对动物保护法规的一次宣讲,也对相关人等划出了法律边界。

■ 据《扬子晚报》

